

использовании своих обширных возможностей малочисленная политическая элита может привести страну к развитию. Пример тому – Республика Сингапур.

Обретя независимость в 1965 году, Сингапур казался созданным для того, чтобы зависеть от соседей. Но правительство во главе с Ли Куан Ю смогло привести этот город-государство к лидерству в регионе. Важнейшую роль в этом сыграл авторитарный стиль руководства. Так, для сохранения спокойствия в обществе свобода СМИ была подчинена первостепенным нуждам целостности Сингапура.

Для того чтобы без суда и следствия лишить свободы члена организованной преступной группировки, достаточно было трех свидетелей. Без суда можно было держать человека в тюрьме два года. Сейчас такой метод применяется против исламских террористов. Установление общественного порядка было достигнуто путем использования телесных наказаний.

Для борьбы с коррупцией Бюро по расследованию коррупции (БРК) было наделено авторитарными полномочиями. Оно без решения суда задерживало подозреваемых, могло вести дело в отношении родственников подозреваемого, а также вызывать на допрос любых свидетелей. Исключения для госслужащих высшего звена не делалось.

Одной из важнейших проблем был исламский вопрос. Главным барьером являлось то, что многие мусульмане не могут взаимодействовать в обществе без ограничений. Правительство запретило носить платки в школе, аргументировав это тем, что все должны носить униформу, запретило строить мечети на деньги, поступающие извне, так как это могло привести к распространению ваххабизма – движения в исламе, которое выражает протест против всех инноваций. Эти решительные меры, не всегда соответствовавшие идеям религиозной терпимости, помогли избежать тех проблем, которые сейчас распространены в Европе.

Подводя итог, следует отметить, что многое зависело от народа, который доверял действиям правительства и осознавал, что все вышеперечисленные меры необходимы для преобразования Сингапура. Подтверждением этому является то, что народ избирает партию на выборах с 1963 года. Сингапурцы понимали, что, лишь пожертвовав некоторыми свободами европейской демократии, они смогут повысить уровень своей жизни. Также следует отдать должное Ли Куан Ю, не поддавшемуся мании величия. Именно благодаря талантливому и в меру жесткому человеку, стоящему во главе практичного народа, современный авторитаризм может способствовать социально-экономическому развитию государства.

**Ю. Воронова**

## ГЕНДЕРНАЯ ПОЛИТИКА В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ: ДОСТИЖЕНИЯ, ПРОБЛЕМЫ, ПЕРСПЕКТИВЫ

Гендерная политика – государственная, общественная деятельность, направленная на установление равенства женщин и мужчин во всех сферах жизнедеятельности. Согласно рейтингу гендерного равенства Программы

развития ООН 2013 года Беларусь находится на 28-м месте, являясь первой из стран СНГ по данному показателю. Однако в гендерной политике нашего государства присутствуют свои достижения и недостатки.

Логичным является вопрос о том, насколько эффективны предпринимаемые меры и действия по установлению гендерного равенства, которые проводятся в нашей стране.

Беларусь взяла на себя обязательства по выполнению Конвенции ООН о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин в 1979 году, а в 2009 году под руководством ОО «Женское независимое демократическое движение» был издан Альтернативный отчет по ее выполнению. Специалистами было выявлено, что цели второго плана не были достигнуты, третий Национальный план был принят под давлением общественности, а с 2004 по 2009 год Национальный совет по гендерной политике вел недостаточно регулярную деятельность. Для реализации гендерной политики необходимо определенное количество материальных и финансовых средств, нужен также периодический гендерный анализ деятельности институтов власти, подготовленный в этой области специалистами. Обществу необходимы определенные структуры, которые бы смогли сделать своей целью установление гендерного равенства.

Можно также заметить некоторые тенденции к феминизации низкооплачиваемых и невостребованных профессий на рынке труда. Нельзя игнорировать тот факт, что в нашей стране существует так называемый черный список профессий для женщин, который насчитывает более 260 должностей. Это в большой мере сужает спектр возможностей женщины для реализации себя в обществе.

Важным пунктом является тот факт, что в Республике Беларусь разница в продолжительности жизни между мужчинами и женщинами составляет 11 лет, когда в среднем в других странах это 6 лет. Обеспечение безопасных условий работы смогло бы изменить положение.

Целью гендерной политики должно являться субъективное удовлетворение индивида своим положением в обществе и своим статусом вне зависимости от того, мужчина это или женщина. Чем больше внимания будет уделяться данной проблеме в СМИ, чем больше специалистов будет появляться в этой области, тем легче будет реализовать по-настоящему эффективную гендерную политику в нашей стране.

**Е. Гончаров, В. Семёнов**

## МИГРАЦИОННАЯ ПОЛИТИКА США

Каждый год в США легально въезжает на постоянное место жительства около 1 млн человек. В июле 2016 года количество иммигрантов, перебравшихся в страну как легально, так и нелегально, по данным вашингтонского центра исследований иммиграции, достигло рекордной цифры в 43,7 млн человек, что составляет 13,5 % от общей численности населения страны (323,1 млн). Если говорить о регионах, то около 2/3 иммигрантов проживали